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Міністру охорони здоров’я України 

Ляшку В.К. 

 

Шановний Вікторе Кириловичу! 

ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ 

ТОВАРИСТВО» (ВУЛТ), з історією у 113 років, є членом World Medical Association, 

EFMA/WHO, ZEVA, CPME, SEEMF, UEMS та ряду інших поважних європейських 

та міжнародних лікарських організацій. Основною метою нашої організації є 

охорона і зміцнення здоров’я населення, розвиток медичної науки, участь у 

вирішенні медичних проблем, участь в управлінні охороною здоров'я, побудова в 

Україні інституції лікарського самоврядування європейського зразка та проведення 

громадської експертизи з цих питань у порядку, передбаченому законодавством.  

Ми глибоко вивчили й обговорили в професійних осередках законодавчу 

ініціативу МОЗ України з цих питань. На нашу думку, проєкт Закону України "Про 

самоврядування в сфері охорони здоров’я в Україні" має численні прогалини, які 

унеможливлюють реалізацію ефективної професійної самоврядності за усталеними 

європейськими зразками і принципами професійного самоврядування. Також, слід 

зауважити, що в обговорюваному законопроєкті відсутні європейські підходи та 

принципи побудови лікарського самоврядування. 

Окрім того Всеукраїнське Лікарське Товариство брало участь у 

ініційованому МОЗ України у листопаді-грудні 2021 року обговоренні подібного 

законопроєкту та надавало свої пропозиції, в т.ч. і листом від 02.12.2021 р.  та 

листом 1-30/10/22 ВІД 30.10.2022Р.,  які на жаль не були враховані без жодних 

пояснень. Представники ВУЛТ також брали участь 08.08.2022р. в МОЗ у зустрічі із 

обговорення шляхів розвитку самоврядування у сфері охорони здоров'я де 

висловили бачення лікарської спільноти щодо підходів у побудові цієї важливої 

інституції. На жаль, і сьогодні напрацювання ВУЛТ були вчергове проігноровані. 

Вважаємо, що метою професійного самоврядування в галузі охорони 

здоров’я має бути: ВІЛЬНИЙ, ВІДПОВІДАЛЬНИЙ, ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИЙ 

МЕДИЧНИЙ ПРАЦІВНИК, що керується у своїй професійній діяльності  

законодавчими та нормативними актами, а також етичними нормами та правилами 

належної медичної практики, регулювання яких є виключною компетенцією 

організації професійного самоврядування. 
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Розділ принципи лікарського самоврядування є, однак самих принципів в 

ньому немає. До основних принципів, за якими має здійснюватися лікарське 

самоврядування, можна віднести:   

• виборність і зміна виборних осіб «ми обираємо – нас обирають»; 

• партнерство у взаємовідносинах з державою;  

• гуманність; 

• відповідальність;  

• рівноправність;  

• професійність;  

• самодіяльність і ініціативність;  

• відвертість і гласність; 

• законність.  

Розподіл спеціалістів за фахами по палатах і окремими правилами сприяє 

роз’єднанню спільноти, що створює умови до полегшення маніпуляції і управління 

окремими групами фахівців. 

В Законопроєкті відсутня участь і вплив лікарського самоврядування на 

призначення посадових осіб системи охорони здоров’я, що є важливим фактором 

розподілу повноважень держави і громадськості 

Згідно законопроєкту керівні органи організацій (Палат) професійного 

самоврядування наділені необмеженими повноваженнями, в тому числі такими, що 

мають ознаки державно-владних повноважень, що суперечить ряду чинних 

нормативно-правових актів, створює корупційні ризики. 

У законопроєкті передбачено, що керівні органи організацій (Палат) 

професійного самоврядування наділені необмеженими повноваженнями в питаннях, 

що пов’язані з дисциплінарними стягненнями медичних працівників, коли, етичні 

комісії, наділяються функціями судової гілки влади і можуть позбавляти медичного 

працівника права на професію. 

Також, не зрозуміло до якої палати віднести організаторів охорони здоров’я. 

Як свідчать нормативні документи сьогодення, керівники закладу – перші особи вже 

не лікарі і тому в усіх заходах самоврядування участі брати не будуть. 

До питання назви майбутньої самоврядної лікарської організації. Вважаємо 

що запропонована назва «ПАЛАТА» тягнеться з  ворожої нам країни – росії 

(«Национальная Медицинская Палата»). Не гідно нам зараз брати НАРАТИВИ 

НАШОГО ВОРОГА! Пропонуємо повернутися до притаманної Україні назви – 

«УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО” чи УКРАЇНСЬКА ЛІКАРСЬКА 

СПІЛКА. Українське лікарське товариство – це назва організації, яке започаткувала 

в 1910 році у Львові історію українських лікарських товариств. В Києві у 1917 році 

створена Спілка українських лікарів.  

В законопроєкті не врахована роль регіонів, що вкрай неприпустимо. На 

нашу думку, в законопроєкті має бути визначено механізм формування регіональних 

структур самоврядної організації – в областях України та його співвідношення із 

Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні». 

В перехідних положеннях пропонується склад робочої групи з питань 

проведення установчих Загальних зборів представників медичних та 

фармацевтичних професій складається з: чотирьох представників від центрального 



органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері 

охорони здоров’я; п’яти представників від Комітету з питань здоров'я нації, 

медичної допомоги та медичного страхування Верховної Ради України; десяти 

представників від громадських формувань професіоналів у галузі медицини та\або 

фармацевтики, за напрямом діяльності відповідної Палати (не більше однієї особи 

від громадського формування), що на день набуття чинності цим Законом має статус 

юридичної особи протягом останніх двох років та створене за професійною 

ознакою. За якими критеріями будуть відбиратися 10 з них – незрозуміло. Окрім 

того, вважаємо, що Народні депутати України не можуть, відповідно до їх 

повноважень, брати участь у такій робочій групі. 

Вважаємо, що в перехідних та прикінцевих положеннях має бути закріплений 

механізм утворення організації професійного самоврядування на основі паритетної 

участі громадської частини лікарської спільноти та МОЗ України, без втручання в 

цей процес законодавчої гілки влади. 

Наша організація підтримує ініціативу Президента щодо впровадження в 

Україні лікарського самоврядування та погоджується з ідеєю Уряду щодо 

доцільності запровадження професійного самоврядування також серед інших 

медичних професій – медсестер (медичних спеціалістів) і фармацевтів (провізорів) 

Однак, з огляду на вищенаведене, ГО «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ 

ТОВАРИСТВО» не підтримує вказаний проєкт Закону України "Про 

самоврядування в сфері охорони здоров’я в Україні" та вважає, що доопрацювати 

його неможливо. Проєкт Закону потребує нової редакції з врахуванням попередніх 

напрацювань нашої організації та європейської практики. 

Щиро сподіваємось, що вищевикладена думка представників лікарської 

спільноти буде врахована. 

 

 

 

 

З повагою, 

 

Президент ВУЛТ Д-р Олег МУСІЙ 

 

 

 


